

Mezi útvary s nejmenší naplněností v rámci AČR však nadále patří například 14. pluk logistické podpory, 13. dělostřelecký pluk či 25. protiletadlový raketový pluk. Náboru



do méně naplněných útvarů bude věnována pozornost i v průběhu tohoto roku. Kromě náboru připomněl plukovník Rolenic i aktivity v další přípravě personálu. Jen do jazykových kurzů v loňském roce nastoupilo na 900 českých vojáků. O 30% vzrostl i počet vojáků vysílaných do odborných a kariérových kurzů v zahraničí.

O zabezpečení zpravodajské podpory AČR informoval ředitel odboru vojskového průzkumu a elektronického boje plukovník Vladimír Lang. Jako největší pozitivum roku 2015 v rozvoji prostředků zpravodajského zabezpečení označil ředitel odboru vojskového průzkumu plukovník Vladimír Lang zavedení bezpilotního systému Scan Eagle, včetně jeho operačního nasazení v Afghánistánu.

Základem koncepce je personál

Odpolední část velitelského shromáždění byla věnována implementaci Koncepce výstavby AČR. Náčelník Generálního štábu AČR generálporučík Josef Bečvář své vystoupení uvedl slovy: „Všichni, jak zde sedíme, si pamatujeme mnohé vize, revize a koncepce, které se postupně rozmělnily a zmizely z našich pracovních stolů. Pokud si nevezmeme naplnění Koncepce výstavby AČR za své, nenaplníme ji. Stojíme nyní na prahu nové etapy, kterou můžeme promarnit vzpomínáním na to, co se nepovedlo a co jsme nedokázali. Já však prosazuji jiný způsob – a to pohled vpřed.“

Nutný je dle slov náčelníka Generálního štábu především komplexní pohled a synergie jednotlivých rozvojových projektů a stávajících schopností AČR, které se musí doplňovat a prolínat, jinak by bylo vynakládání

zdrojů neefektivní. Základem koncepce je personál, a to nejen doplnění počtu vojáků z povolání, ale i aktivní záloha s odpovídajícím vybavením a výcvikem nezbytným pro plnění operačních úkolů. Pro stabilitu personálu je nutné i zajištění pracovního prostředí odpovídajícího soudobým standardům a dlouhodobá stabilizace sítě posádek. Součástí toho je i oživení posádky Rakovník.

Nezbytný je také další rozvoj systémů vedení a řízení, s důrazem na úkoly obrany teritoria ČR a naši koaliční spolupráci v rámci NATO a EU. Pro koaliční spolupráci je klíčové i aktivní zapojení AČR v zahraničních operacích a hotovostních silách.

V oblasti pozemních sil je hlavním úkolem rozvoj schopnosti prvku lehkého typu s vysokým stupněm připravenosti a postupná modernizace útvarů s těžkou výzbrojí. V realizační fázi je projekt vojáka 21. století. Připravuje se přezbrojení 7. mechanizované brigády novými bojovými vozidly v horizontu let 2019 až 2026. V dalších letech pak bude na stole i řešení budoucnosti tanků. U projektu kolových obrněných vozidel velitelsko-štabních a spojovacích je plánována realizace v období let 2018 až 2020. Pořízení „děla NATO“ – tedy zvýšení schopnosti efektivní palebné podpory vojsk – by mělo být realizováno v horizontu let 2018 až 2025. Dalším projektem jsou samohybné minomety. Prioritou je i udržení a navýšení schopnosti pasivních systémů.

Při rozvoji vzdušných sil je prioritou působení k ochraně vzdušného prostoru ČR v rámci aliančního systému NATINAMDS a schopnosti vyčleňování sil pro plnění úkolů Air Policing, rozvoj schopností působení na pozemní cíle, zajištění podpory pozemních a speciálních sil a udržení schopností dopravního letectva. Z jednotlivých klíčových projektů se jedná o pokračování schváleného pronájmu letounů JAS-39 Gripen a rozšíření jejich schopností k působení na pozemní cíle, pořízení víceúčelových vrtulníků, mobilních radiolokátorů MADR a letištních radiolokátorů, rozvoj kapacit 25. protiletadlového raketového pluku k ochraně jak nasazených vojsk, tak i vzdušného prostoru ČR a již zmíněné udržení schopností dopravního letectva. Plánován je i rozvoj kapacit speciálních sil.

V oblasti zabezpečení vojsk AČR se jedná o projekty k výstavbě datových center, globální datové sítě a systému taktických a rádiových komunikací. Nutný je i rozvoj kapacit pozemních vyprošťovacích prostředků a zodolněné manipulační techniky pro přepravu kontejnerů.

„Osobně jsem zastáncem prosazení realizace velkých projektů navzdory jejich finanční i časové náročnosti, protože pokud rozmělníme své síly jen do řady malých projektů, nedosáhneme celkového požadovaného rozvoje,“ shrnul generálporučík Bečvář a doplnil: „Celkový rozvoj armády je svázán s překročením hranice 50 miliard korun v rozpočtu resortu MO.“

Foto: Miroslav Šindelář a Vladimír Marek

obsah

Na vděk je zbytečné čekat Hovořili jsme s budoucím děkanem NATO Defence College Františkem Mičánkem	2
Nově i speciálové Výcviková mise EU TM v Mali trvá již přes dva roky	6
Sibiriáda U 7. mbr připravili pro nováčky zdokonalovací přípravu	7
Na práci vojáků jsem hrdý Rozhovor s NGŠ AČR genpor. Josefem Bečvářem	8
Prioritou je působit utajeně S plk. Karlem Řehkou o speciálních silách a jejich rozvoji	10
Výjimečné centrum Zbraně hromadného ničení pod dohledem mezinárodních specialistů CBRN z Vyškova	14
Sahel Certifikační cvičení na misi v Mali prověřilo schopnosti	15
MUM-14 Nový přístroj pro noční vidění je zařazen do výzbroje AČR	16
Simulátor Nightfox ÚLZ disponuje nejmodernějším výcvikovým trenažérem	18
Vojáci na trhu práce Studijní stipendium pro odcházející vojáky z povolání	19
Benefity pro válečné veterány Nabízená zvýhodnění se týkají stále širšího spektra služeb	20
Střelec-operátor Představujeme vojenské profese	22
Domino Zaujalo nás v poslední době	24
Armáda a veřejnost 2015 Přinášíme výsledky průzkumu veřejného mínění	26
Thajští stíhači v Pardubicích Centrum leteckého výcviku připravilo thajské stíhače	31
Všichni mluvili jedním jazykem Ústřední hudba AČR na Musikschau Der Nationen 2016	31
Afghánistán v Praze Národní muzeum s VHÚ připravilo výstavu o Afghánistánu	32
Produkuje špičkovou techniku VOP CZ oslavil sedmdesáté výročí svého vzniku	33
Ruské schizma: Zahraniční politika versus vojenský průmysl Technika a výzbroj	34
HERO – bojový UAS i pro jednotlivce Technika a výzbroj	36
Opět nová armádní pistole – XM17 Modular Handgun System pro US Army Technika a výzbroj	38
Automatický minomet ADIM Technika a výzbroj	39
Anthropoid Natáčení filmu vyprávějícího o atentátu na Heydricha	40
Svaz civilní ochrany ČR, z. s. Představujeme spolky a organizace spolupracující s Ministerstvem obrany ČR	42
Na telefonní lince A reportu s plk. Pavlem Vobůrkou, ředitelem Agentury profesního rozvoje a podpory aktivit	43
Vyzkoušej svůj postřeh Naleznete pět rozdílů na fotografiích?	43
Voják se lvím srdcem Od narození pilota Josefa Brykse uplynulo sto let	44
Seznamte se s vojenským hodnostním označením armád NATO – Slovinsko Manuál profesionálního vojáka	46
Interní komunikační portál	47
Pod listy rotorů Historie	48